

中常委「逼宮」 洪：七月交棒

吳敦義：將卸任黨主席提名中央委員不適格

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報導，中國國民黨主席於5月20日已完成改選，黨主席當選人吳敦義陣營與黨主席洪秀柱陣營就是否提前交接中央委員提名權、中央委員與中常委選舉是否延到8月20日全代會後等議題爭執不休。在昨日下午舉行的國民黨中常會上，面對中常委的「逼宮」，洪秀柱說，希望最遲7月交棒，不管雙方協商是否順利，她都會提早走人。吳敦義日前也表示，即將卸任的黨主席提名中央委員是不適格的。

在國民黨中常會上，中常委李德維等26人提案，依黨章將7月8日中央委員選舉、7月29日中常委選舉延至8月20日全代會後舉行，正式與洪秀柱攤牌對戰。

本月中旬公佈提案結果

面對黨內近日紛擾，洪秀柱回應，她一向大公無私、法理情兼顧。對於延後中央委員與中常委選舉提案，洪秀柱表示，根據議事規則第7條，同意依提案原則送請相關單位和提案人共同研議後，於6月14日中常會確定是否通過。

會中多位中常委喊話，要洪秀柱「放手」。中常委謝龍介表示，洪秀柱捍衛黨章，樹立典範，歷史留名。洪秀柱表示，她希望7月提前交棒。然而，吳敦義堅持要依黨章規定，即如果各項提案在中常會上通過，洪秀柱可能於8月7日交棒吳敦義。

洪：加緊交接解決黨務問題

洪秀柱表示，她百思不得其解吳敦義不加緊交接。接下來的地方黨部主委直選，可能影響九合一選舉，黨務問題相當多，不能再拖延交棒事宜。她希望7月1日召開全代會，提前交棒，這樣所有問題都迎刃而解。



國民黨主席洪秀柱主持國民黨中常會。中央社

照此程序，中央委員的提名權等於被洪秀柱掌握，新任的國民黨主席當選人吳敦義則無法進行人事佈局。吳敦義表示，將卸任或新當選的黨主席，都不能在全代會前提名中央委員，「十九屆的黨主席怎麼能提二十屆黨的內閣？」舊任黨主席提名新的中央委員是不適格的。

部分縣市拚「垃圾政績」 破袋稽查強化分類

香港文匯報訊 據中通社報導，鑒於有民眾未自行分類即丟棄可回收垃圾，台灣近日實行「垃圾不落地」政策，部分縣市擬強化垃圾分類，嘉義市及苗栗縣7月起將實施破袋稽查，苗栗縣也已禁用一次性餐具及塑膠袋，台中市則已經在全市執行「破袋檢查」。

環保局有關人員介紹，紙類、塑膠類、鋁罐容器、玻璃容器、廢照明光源（燈管、燈泡）、電池、資訊物品（廢棄光碟、手機等）、廢棄小家電、廢食用油、乾淨泡沫塑膠等均屬應回收資源。

嘉義市環保局從7月1日起強行實施「破袋稽查」，由隨車人員抽樣剪破民眾的垃圾袋，檢查是否將可回收資源當成垃圾丟棄，違者會加以勸導，不聽勸導者將開罰。6月起，有關部門派員沿垃圾車路線宣導可回收資源的範圍。

在台中，環保局為實施垃圾分類，啟動沿街垃圾破袋檢查，6月為勸導期，首日就動員486名稽查人員，執行797次破袋檢查，開立勸導單87件。「破袋檢查」7月起正式上路，屢勸不聽者將最多開罰6,000元新台幣（約合港幣1,552元）。

台大揭PM2.5成第四大「殺手」

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣大學公共衛生學院昨日發表一項研究結果，將高血糖、抽煙、高血壓及PM2.5（直徑小於2.5微米的懸浮粒子）依次歸為影響健康的四大「殺手」。

台大公共衛生學院與台灣「衛生福利部」健康署合作，整合全台的死因統計資料，推估出多種可介入的危險因素對死亡的影響。該研究分析出13個危險因素，其中高血糖、抽煙和高血壓是造成台人死亡的前3大危險因素，其次是PM2.5暴露、肥胖、缺乏運動等。

台大公共衛生學院副教授林先和指出，在13項危險因素中，僅PM2.5是環境因素，成為影響健康的第四大「殺手」。以台灣中南部為例，暴露量長期居高不下，可能導致肺癌、慢性阻塞性肺病、中風及缺血性心臟病。林先和建議，台灣應改善交通，治理工業污染，並推動零排放電動車。

新北工廠氣爆12傷 疑煤氣洩漏釀禍



新北「玉膳坊」工廠昨日發生氣爆，12名傷者被及時送醫治療。中央社

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣新北市一家月子餐工廠昨日上午發生煤氣爆炸，現場滿目瘡痍，共12人受傷，其中有人在逃出過程中腳部骨折。傷者被及時送醫治療，生命徵象皆穩定。警方研判，爆炸或因員工在地下室灌裝桶裝煤氣時洩露引起。

台灣消防局當日上午11時27分獲報，新北市五股區五權二路一家專供月子中心餐食的工廠「玉膳坊」發生氣爆，消防局出動140名消防人員、53部車輛前往現場，新北市長朱立倫

聞訊後也趕赴現場。

傷者生命徵象穩定

發生氣爆的地點是工廠一樓及二樓，氣爆威力強大，天花板和器材均被震飛，落地窗玻璃也被炸出室外，連電梯都被震得扭曲變形。大廈外停放的汽車受氣流影響被推至馬路上，就連車頂也被掀開。氣爆發生時，工廠大批員工正在趕製月子餐，來不急反應就被震破的玻璃割傷，有人逃出現場後，雙腳發軟

躺在馬路上。

據統計，此次事故共造成5男7女受傷，其中1名五旬男性的臉及背、上肢27%二度灼傷。消防局相關人員指出，傷者被分送到新北及台北各大醫院救治，均意識清楚，生命徵象穩定。

警方指出，工人灌裝50公斤桶裝煤氣時聞到煤氣味，隨即向主管報告，在主管指派員工查看時就發生氣爆，研判是漏氣釀禍。具體爆炸原因正在進一步調查中。

來自阿爾及利亞 自稱「伊斯蘭國」戰士 襲聖母院博士生：爲了敘利亞

法國首都著名地標巴黎聖母院前日發生鐵錘襲警事件，警方調查發現，疑犯是來自北非國家阿爾及利亞的40歲男子，在法國東部一間大學攻讀資訊科技博士課程。他行兇後遭警員開槍擊中胸部受傷，遇襲警員則頸部輕傷。據稱疑犯施襲時曾高呼「為了敘利亞」，又自稱極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)戰士。警方相信他是單獨犯案，搜查其寓所時，發現一段他宣稱效忠ISIS的影片，反恐警隊繼續追查其動機。由於國會大選即將舉行，當局已加強保安措施。

事發時3名警員正在聖母院外巡邏，疑犯突然揮動鐵錘，襲擊其中一名警員，同僚制止不果，遂向對方開槍。目擊者稱，當時聽到有人大聲呼叫，之後便傳出兩下槍聲，看見一名男子倒臥血泊中。

藏多柄利刀 影響1000遊客

大批警員接報到場，封鎖現場一帶，並關閉聖母院大門，要求內裡近1,000名遊客留在室內，以策安全。美國有線新聞網絡引述法國內政部長柯隆布指，警方發現疑犯除用鐵錘施襲外，還在他身上搜出多柄利刀。

警方並在疑犯身上

發現一張學生證，證實他於2014年入讀洛林大學。法新社報導，警方前日傍晚派出一支15人配備全副武裝的警察精銳部隊，搜查疑犯於巴黎近郊租住的一幢學生宿舍，有房客形容他「非常安靜」。曾指導疑犯撰寫博士論文的教授麥錫爾，對疑犯犯案亦感到詫異，指對方「並無明顯跡象過度信奉伊斯蘭教」，表示在認識他時，他抱持着親西方、親民主的觀點，但自去年11月後再沒有他的消息。

法國將於周日舉行國會選舉首輪投票，分析指出，暫未知今次襲擊會否影響選舉結果。

■法新社/路透社/美聯社



當局一度關閉聖母院，並由持槍警員把守。路透社



襲擊疑犯倒臥血泊中。路透社



施襲一刻

撲倒警員

遊客憂同黨潛入 前美大使困聖母院

法國警員在巴黎聖母院外遇襲後，警方立即關閉聖母院，並以多國語言廣播，要求遊客不要離開。有遊客事後在社交網站上載當時的圖片，顯示遊客應警方要求坐在長椅及地上，並舉高雙手。前美國駐聯合國大使索德伯格當時亦在聖母院內，她指人們感到驚慌，擔心有疑犯同黨潛入。

42歲美國遊客尼克與妻子在

聖母院遊覽時，院內突然以法語、英語及西班牙語廣播，要求遊客安靜及不要離開。之後警方要求遊客高舉雙手，面向聖壇，方便警員調查及搜查是否藏有武器。

索德伯格事後表示，遊客看見聖母院大門關上，表現得很緊張，不知有否疑犯的同黨混入人群中。遊客逐一接受搜查後獲准離開。■路透社/美聯社

法襲擊屢針對軍警

20/4/2017 一名槍手在巴黎香榭麗舍大道向警員開槍，警員一死兩傷，39歲槍手被擊斃。

18/3/2017 一名男子闖入巴黎奧利機場客運大樓離境大堂，用刀威脅一名巡邏女兵，企圖搶奪

其佩槍，遭同行士兵槍殺。

3/2/2017 一名男子持開山刀，襲擊一名駐守巴黎羅浮宮地下商場入口的士兵，遭其他士兵開槍制服。

■法國The Local網站



日核研究機構洩漏輻射

5職員中招

日本原子能研究開發機構(JAEA)位於茨城縣的大洗研究開發中心，前日發生核洩漏事故，5名職員處理裝有鈾及鈾的金屬容器時，覆蓋容器的膠膜突然爆裂，其中3人吸入放射性粉末至鼻腔。當局昨日證實其中一名50多歲男職員的肺部，驗出高達2.2萬貝可的鈾-239，可能對健康構成影響。報道指，今次相信是日本歷來最嚴重體內輻射曝露事件。

事發於前日早上11時15分，5名職員於核燃料研究大樓分析室檢查金屬容器，打開蓋後膠膜突然爆裂，容器內放射性物質隨即四散。JAEA表示，由於沒有想過膠膜破裂，所以檢查並非在密封狀態進行，5人當時除了防護衣和手套外，亦佩戴了口罩，暫時未知為何仍會吸入放射性物質。

JAEA表示，該名50多歲男職員體內同時驗出220貝可的鈾-241，估計他接觸到的輻射劑量，已遠超過日本法定的5毫希申報基準。至於其餘職員均沒有被鈾-239污染，其中兩人分別驗出約130貝可和12貝可的鈾-241。JAEA指，5人暫時並無不適，已安排他們服用藥物排出放射性物質。

■日本《朝日新聞》/《讀賣新聞》/《產經新聞》

澳連續103季未見衰退 平世界紀錄

澳洲首季經濟按季錄得0.3%增長，雖然增速放緩，但已經連續103個季度未曾陷入衰退，追平荷蘭在2008年創下的世界紀錄。由於市場原本預計澳洲首季可能出現負增長，澳元兌美元匯價應聲走高，每澳元曾升至0.7542美元，兌港元亦升至5.889算的個多月新高。

澳洲首季經濟按季增長1.7%，較前一季的2.4%放緩。澳洲上一次錄得季度經濟負增長為1991年首兩季，但自此展開103季的持續增長。荷蘭曾經在1980年代出現過連續增長，但最終在2008年持續103季後終止。

經濟師表示，澳洲長期經濟擴張主要受惠於1980年代和1990年代的經濟改革，像是浮動匯率、彈性勞工市場、金融部門和資本市場法規鬆綁，以及降低關稅等措施，近年則受惠於中國經濟增長和對天然資源的需求。但經濟學家警告，澳洲未來幾年的經濟增長很可能進一步放緩。

■路透社/法新社